

# 里皮“叙”旧 重量更要重质

对于阿联酋，里皮一点都不陌生。

当地时间11月7日深夜，当里皮带领着他的中国男足国家队飞抵阿联酋迪拜，为又一次的冲击世界杯入场券做准备的时候，没有人知道，时隔九个多月的“故地重游”，他是带着一种什么样的心情。今年年初的亚洲杯赛，在中国队被伊朗淘汰出局之后，里皮用将近10分钟的“演讲”，为自己在中国男足的执教生涯画上了一个句号，但是几个月后，他却再次拿起了这支球队的教鞭，再次回到了这个他刚刚战斗过也失败过的地方。

本报撰稿 本报记者 李冰

## 国足锋无力 里皮动手术

与菲律宾队90分钟里的颗粒无收，不仅让中国队拱手让出了小组第一，也让里皮的锋线组合遭到了外界的广泛质疑。

首当其冲的无疑是杨旭，这名前一轮在对阵关岛队时上演了“大四喜”的高前锋，在面对由欧洲归化球员组成的菲律宾防线时，基本没有获得头球攻门的机会，脚下得分能力欠缺的弱点则一再被放大，没能真正起到国足进攻“桥头堡”的作用。此外，由于要给杨旭在中路“让位”，被放到了右边路的艾克森同样表现平平，其中固然有他自身状态的问题，但不管是在上海上港还是在广州恒大，他已经不止一次地证明过不适合踢边路，毕竟破门得分才是这名归化前锋的强项。

可以肯定的是，相比菲律宾队后防线，无论身体条件还是踢球风格都更趋近于欧洲化的叙利亚队防守球员实力更强，防守时也会更加强硬，继续让杨旭在禁区内跟对手硬扛，未必是一个好的选择。最近的训练当中，里皮在前锋线上用得最多的“新人”就是韦世豪，另外，来自北京中赫国安的张稀哲也获得了不少机会，这也意味着，随着武磊的回归，在他基本占据一个主力前锋位置的前提下，不排除里皮将艾克森放在中路出任中锋、左右两边配上两名拥有突破优势的速度型边锋的可能，用速度而不仅仅是高度冲击对手的大门，更何况，作为中锋，艾克森同样也有不错的头球得分能力。

让里皮有些纠结的是，如果放弃杨旭这个高点，除了进攻之外，中国队的防守可能也会受到一些影响，毕竟从此前的主力阵容来看，后防线上的几名队员都不算太高，防空能力也不算太强，更不要说中场蒿俊闵、池忠国和吴曦这些清一色的“脚下流”了，如果没有了杨旭，在定位球防守时，面对对手高中锋的“空中打击”，无疑会陷入被动——此前的三场40强赛小组赛中，叙利亚队总共打进了11个球，高中锋索马一个人就打进七个，是目前整个亚洲区40强赛的最佳射手，而在沙特国内联赛中，索马代表阿尔阿赫利也在前9轮比赛中打进6球，状态可谓火热，如何在进攻与防守当中进行平衡，这些都是需要里皮进行通盘考虑的。



打叙利亚，银狐里皮要拿出点新东西

## 里皮战术曝光 主抓高速防反

叙旧肯定不在里皮的计划之中，毕竟再过几天，中国队就将迎来世预赛亚洲区40强赛小组赛最为关键的一场比赛，如果不能从叙利亚这个对手身上拿到分数，在被对手进一步甩开的同时，国足原本凭借净胜球获得的小组第二名的优势，可能也将不复存在，从这个角度来讲，14日晚上的这场比赛，对中国队而言，确实是一场名副其实的“生死战”。

从在阿联酋这几天的训练来看，对于叙利亚这个对手，里皮明显比之前三场比赛更加重视。

在沙迦的第一堂训练课，里皮按照以往的惯例，在球队热身阶段就把象征着主力的黄色背心发给了队员，这也被外界解读为他想要在中叙之战变阵甚至改变打法的证据。由于武磊之前一直在西班牙跟随球队参加西甲比赛，前锋线上跟杨旭和艾克森一起搭档的，是来自广州恒大的韦世豪，而中场镇守中路的，则从原来的“蒿俊闵+吴曦”，变成了“李可+买提江”，至于后卫线，与张琳芃在中卫位置上搭档

的，从原先的朱辰杰变成了郑铮，上轮对阵菲律宾队时，郑铮先是踢的左边后卫，下半场则改踢中卫，表现同样可圈可点。

过去几年时间里，中国队没少跟叙利亚队交手，此番再次面对这个小组赛最强劲的对手，里皮选择了稳字当先，不出意外的话，14日的这场比赛，他不会对无论配合熟练程度还是场上发挥基本正常的整套阵容进行大的调整，至于变化，则来自于他在训练中对于球员的要求，尤其是在中场，不允许队员出现过多的回传甚至是横传，而是通过队员在场上的跑动接应，尽可能地把球向前输送，而且在出球速度方面也提出了不少的要求。

里皮的这些要求，显然是针对叙利亚球员的特点和打法的。从此前的三场小组赛来看，虽然目前这支叙利亚队当中没有什么特别大牌的球员，但队员整体实力比较平均，场上没有非常明显的漏洞，尤其是在中前场，队员无论进攻还是防守时的就地反抢，速度都非常快，这也正是中国队员球

员最不适应的。上轮小组赛，在菲律宾队整体实力并不占优的情况下，他们依然创造出了两三次相当有威胁的进攻机会，而且全部都是通过抢断后快速反击完成的。与叙利亚队的这场比赛，中国队很难再像踢马尔代夫和关岛队那样，全场对对手进行“碾压”，一旦场面处于被动，反击质量尤其是反击速度能否打出来，就显得至关重要了，或许这也是里皮在训练中要求队员“尽可能快速将球向前传递，尽可能少甚至不要回传球、横传球”并且提高传球的“精度+准度”的主要原因，毕竟在进攻数量无法得到保证时，进攻质量就显得尤为重要了。对此，两轮小组赛后重新回到国足阵容的北京中赫国安左边后卫李磊在接受采访时也表示，里皮已经明确地告诉队员，不能再以中超联赛的节奏和速度面对40强赛：“通过前面几场比赛和集训，我们对主教练在国家队的要求有了一定的认识，会严格执行教练的要求，比赛的节奏更快一点，把节奏提上来，不能跟中超联赛的节奏一样。”



## 大将伤停 叙利亚有点小利空

作为对手，叙利亚队目前的形势不容乐观，或者说，给国足的印象是这样的。

与中国队提前一个多星期到阿联酋备战不同，上周五才打完最新一轮国内联赛后，叙利亚队才正式集结，然后前往迪拜的训练营进行备战。此前曾有传闻，叙利亚队中两名大将、效力沙特联赛的原亚洲足球先生赫里宾和效力荷甲赫拉克勒斯的中场大将奥斯坦都将因伤缺阵，但最新的消息却是赫里宾已经到队，而原本一直在伤病名单上的后腰穆巴耶德也进入了中叙之战的23人大名单，这名无论是个人能力还是比赛经验都处于最佳状态、跟赫里宾与索马组成叙利亚队进攻

“铁三角”的中场大将的及时复出，对中国队而言，显然不是什么好消息。

作为叙利亚队的中场新星，阿什卡尔在本月8日的叙利亚国内联赛中受伤，虽然此次入选了叙利亚国家队，但大腿肌肉方面仍有伤病，预计还要继续休战15天左右，因此并没有跟随球队出征。为了填补中场的空缺，叙利亚队主教练易卜拉欣紧急征调马岑·艾斯入队，但艾斯到目前为止只代表叙利亚国家队出场过一次，国际大赛的经验并不丰富。

就在国足从广州出发到阿联酋之前，亚足联宣布本场比赛的场地进行更换，当值主裁判也从哈桑变成了金大容，对原本就是客场作战的中国队

## 亚青赛预选赛 国青再负韩国 马德兴爆粗骂足协

陶强龙为国青打进一球，最终10人作战的国青1比4告负，六个积分排名小组第二，净胜球仅仅剩下一个，由于其他小组比赛尚未结束，出线情况未明朗，但已不容乐观。一旦未能晋级亚青赛，这也是时隔25年中国国青再次无缘U19级别亚洲正赛，堪称耻辱。

值得一提的是，本场比赛中韩之战备受关注的原因更是在于，在半年之前的“熊猫杯”国际青年邀请赛上，中国U18国青队0比3遭韩国队完爆，赛后更是发生了韩国国青脚踩奖杯的恶性事件。此次两队交锋自然被赋予了更多的意涵。

但是奈何实力差距所致，本场比赛打平就能出线的韩国队自然没有任何压力，虽然陶强龙依靠个人能力替中国队扳回一球，但在国青10人作战之后，比赛已经彻底失去了悬念。

赛后，在第一线进行报道的著名记者马德兴怒喷足协。他在微博中写道：我XXX的那帮中国足球当官的，祸害了一代又一代！这个世界有没有天理了？你们特么的折腾中国足球死了，拍拍屁股换个地方，继续去祸害其他！中国足球在你们的瞎指挥下，向着一个又一个低谷迈进！还特么的不让人说话！我去你X的！

## 郝伟：倒计时60天 没有时间做梦了

目前，国奥在泰国进行了一场热身赛，最终2比1战胜对手，杨立瑜、段刘愚建功。

这是郝伟执掌这支球队后，带队打得第五场比赛。从黄石四国赛上队伍精神面貌一盘散沙，郭田雨看台上打游戏被开除出队，到换帅郝伟后球队取得4胜1平的不败战绩，这支球队在这几个月里体现出了一定的进步面貌。赛后，执行教练郝伟更新了自己的社交媒体，写道：国奥2019年11月10日，距东京奥运会预选赛倒计时60天，没有时间再做梦了！

赢下这场与泰国国奥的比赛后，球队将返回国内，参加将于11月15日打响的2019CFA中国之队“大足石刻杯”国际足球锦标赛，与澳大利亚、朝鲜和立陶宛同年龄段队伍同场竞技。

来讲，亚足联的这些调整并没有带来太大的影响，反倒是在原来的主场踢过两场比赛的叙利亚队，需要重新适应新的球场和草皮。从叙利亚队公布的23人名单来看，伤病确实对易卜拉欣的排兵布阵有一些影响，但远远达不到所谓“利空”的程度。一方面，叙利亚队前中后三条线比较均衡，整体作战能力强；另一方面，虽然因为叙利亚国内局势不稳，40强赛每场比赛都是“客场”作战，但这反而更加激起了球员的斗志，之前三场比赛都表现出了极强的战斗力，从这个角度来讲，对手所谓的“利空”，也仅仅是说说而已。对中国队而言，除了专注于备战，从身心两方面做好准备之外，别无他选。